



社区流动人口专管员 为何被评为“最美府山人”？

记者 严竹萍

12月中旬,越城区府山街道“府山最美”表彰大会举行,在评选出的“最美府山人”中,有一位有点特别,他就是水沟营社区的流动人口专管员冯志伟。此前,冯志伟还荣获了绍兴市公安局越城分局、越城区流动人口管理局授予的“越警之星”、“服务之星”、“流动人口优秀专管员”等奖项。

走遍小区角角落落

周二临近中午,记者采访时,正好有一位刚租住到水沟营社区的外来流动人口来办理居住登记。冯志伟拿出手机,点开软

件,给租户进行登记,还与租户聊了起来,了解到他在附近要开个餐饮店,就在水沟营租了房子。

冯志伟是府山派出所的一名协警,派驻到水沟营社区担任流动人口专管员已经有10年了,主管着水沟营社区流动人口的服务工作,他所管辖的片区总人口约2万人,其中外来人口有近2千人。仅今年1月1日开始到现在,冯志伟已经办出了2000多本居住证。

采集信息是冯志伟的重点工作之一。“信息采集要求精准化,所以需要多走动,小区的每个角

角落落都要走到,不能遗漏一处。”冯志伟说。

坚持“错时”走访

从工作至今,冯志伟一直坚持“错时制”,尤其是夏天,一般早上六七点钟就可以看到他在小区里了。“主动上门来办理居住登记的不多,大部分还是我们上门去办。他们也要上班,8点半以后肯定就碰不到面了。我一般先周边了解一下,摸清楚情况再上门。”如今,一些常住的外来流动人口跟冯志伟就像老朋友一样,见面都会热情打招呼。

因为要采集信息,有

时候冯志伟到了下班时间还在小区走访,有时回家后晚上再来到社区。

除了信息采集,还有一块重要工作就是消防安全。冯志伟把安全问题铭记在心,时刻保持警惕,经常上门提醒外来住户。

大家有什么情况都喜欢向他反映,因此冯志伟掌握的信息不仅及时,而且量大,一旦发生突发事件,马上就能第一时间找到相关当事人,使问题及时得到解决。“开始做这块工作时,有个别房东还有点抵触,但信息采集很重要,有一年发生了事故,就是采集的信息扎实,很快就联系到了房东和租户。”冯志伟说。

相关
新闻

府山街道表彰 “府山最美”

12月13日下午,越城区府山街道“贯彻十九大精神”文艺演出暨“府山最美”表彰大会在银泰城举行,现场对36位“最美府山人”、27个“最美府山家庭”进行了表彰。

据悉,到今年为止,府山街道已成功开展三届“大爱无疆.府山最美”评选活动,这些“府山最美”还获得了“浙江好人”、“绍兴好人”、“越城区道德模范”等荣誉称号。

(记者 严竹萍 文 樊蕾 摄)



居家养老服务照料中心全覆盖

马山1.3万余老人,家门口悠闲养老



记者 王晓宏 文/摄

本报讯 尽管天气寒冷,但袍江开发区马山镇尚巷村70多岁的骆老伯每天仍准时来到村里的居家养老服务照料中心,在这里与村里其他老年人聊天、看电视。“我们这个照料中心环境好、设施全,不比城里的养老服务中心差,成了老年人的乐园。”骆老伯说。居家养老照料中心投入使用近两年来,尚巷村203名老

人实现了家门口养老的愿望。

12月19日,记者走进尚巷村居家养老服务照料中心,最先映入眼帘的是古朴的休闲长廊和健身园地,周边布满绿化,还有阅览室、网络室、医疗保健室、理发室和餐厅等设施,满足了老年人的不同需求。据了解,该照料中心面积达2500平方米,于2015年底建成。

尚巷村村委会主任骆良丰说,硬件好是基

础,服务周全才能让老年人享受真正的养老服务。首先,村里聘请了医疗志愿者,每天驻守医疗保健室,给老年人免费测量血压,提供健康指导;每月还请镇卫生院的医生到照料中心为老年人提供义诊,初步实现了“医养结合”。其次,村里组建了腰鼓队、舞龙队等,每逢节假日开展文艺活动,丰富老年人的生活。再次,每月定期组织老年人免费聚餐活动,让老年人享受集体宴会的快乐,还在照料中心设置“小卖部”,老年人凭发放的“现金券”,到小卖部购买自己的生活所需。通过居家养老服务照料中心对商品的把关和筛选,保证了产品的质量,过期或临期产品不进入老年人家中,在源头上守护老年人的食品安全。

马山镇民政办副主

任杨文华说,居家养老是目前养老的主要形式,为此,从2014年起,马山镇开始在有条件的村创建居家养老服务照料中心,通过三年多的努力,目前全镇已建成并投入使用的居家养老服务中心达25个,基本满足了全镇1.3万余名老人在家门口养老的需求。这些居家养老服务照料中心硬件齐全、设施完善,但又因地制宜,在服务上探索出自己的亮点和特色。如诸暨村组建“魅力妇女”义工队,为老年人提供全方位服务等。在今年市民政局对市直24家参加评审的城乡社区居家养老服务照料中心开展的星级评定中,4个三星级(最高级别)全部花落马山。此外,今年浙江省老年服务协会公布了全省20家最美居家养老服务照料中心,尚巷村也是榜上有名。

食安越城 美味绍兴

由越城区市场监督管理局协办

监管部门重拳整治 开店经营的车库车棚

记者 陈波 通讯员 谢春丽

本报讯 为进一步加强和规范住宅小区管理,维护小区秩序,改善市民居住环境,近日,越城区市场监管局对住宅小区车库、车棚的开店经营活动开展了排查整治。

在迪荡街道,迪荡市场监管所积极参与所在街道前期摸排,确定整治名单,对住宅小区内车棚车库用于出租、居住、开店、办厂、仓储等违法行为开展全面整治,消除燃气、水电路乱接等安全隐患。迪荡所执法人员对小区内仍存在的经营户,责令其停止经营,同时引导其寻找新的营业场所,办理住所变更手续后合规经营。

在越城区府山街道,执法人员主动进入小区,挨家挨户传达《绍兴市居住房屋出租管理若干规定》文件精神,向居民耐心讲解车棚车库居住、开店带来的安全隐患,边排查边劝导边整改,争取居民的理解与支持。截至12月15日下午,府山市场监管所共发放告知书1500份,整治、清退车棚车库172处。

越城区市场监管局相关负责人介绍,此次整治行动将持续到12月底,同时要求各市场监管所加强对市场主体经营场所的监督管理,不得受理利用车库车棚从事开店经营活动的登记申请。



电热毯使用高峰期 消防教你安全使用

入睡时断开电源,连续加热不要超过2小时

记者 陈波 通讯员 翁灏

本报讯 本周起,我市开启了“速冻”模式,电热毯又成为许多家庭暖床的利器,可电热毯安全吗,如何使用才能确保安全?昨天,市消防支队发布预警,提醒市民安全使用电热毯。

今年12月,在江苏泰州,一老人疑似因电热毯使用不当引发火灾,不幸去世。事故发生在夜晚11点左右,等消防队员赶到现场时,房子里已全是烟火。今年12月4日,在河北唐山,一处农房起火,起因也是电热毯。火灾发生后,在屋内的蒋大伯眼看火势越来越猛,直接从四楼的窗户跳下,送医院急救后,幸好脱离了生命危险。

如何正确使用电热毯呢?市消防支队提醒市民,严禁购买使用质量低劣、没有合格证、安全措施无保证的电热毯。长期不用的电热毯再用时,要仔细检查有无漏电现象。电热毯最好铺在木板床上,并且在电热毯上下各铺一层毛毯或薄被褥,以防电热毯来回曲折或剧烈揉搓,造成线路短路和断裂。

同时,电热毯通电后,人不得远离,需注意有无异常情况。如临时停电,应断开电路,以防来电时无人看管造成火灾。

需要特别注意的是,市民最好选用有指示灯和保护装置的电热毯,这样便于观察是否处于通电状态,若发生短路等事故也能迅速自动切断电源。使用时,电热毯要平铺在床上,不可折叠使用,以免造成局部过热。

应在睡前30分钟预热,入睡时断开电源,连续加热最多不要超过2小时。